



Бикбов Евгений Архипович

Родился 1 (14) августа 1914 года в посёлке Остроленский, Нагайбакского района Челябинской области в крестьянской семье. Нагайбак, образование начальное. Работал в колхозе, затем в Нагайбакском районном отделении Народного Комиссариата Внутренних Дел (НКВД). Участник боёв с японскими милитаристами у озера Хасан в 1938 году. В сентябре 1942 года был вновь призван в Красную Армию Нагайбакским райвоенкоматом Челябинской области и направлен на фронт.

Командир отделения моторизованного батальона автоматчиков 25-й гвардейской танковой бригады 2-го гвардейского Тацинского танкового корпуса 11-й гвардейской армии 3-го Белорусского фронта, гвардии сержант, Герой Советского Союза. В 1944 г. за освобождение г. Смоленска воин 2-го гвардейского Тацинского танкового корпуса Бикбов Евгений Архипович был награжден Знаком «Гвардия». Особо отличился при форсировании реки Березина у деревни Черневка Борисовского района Минской области Белоруссии в ходе Минской наступательной операции. 30 июня 1944 года вверенное гвардии сержанту Бикбову отделение пробилось по горящему мосту на противоположный берег Березины, захватило три вражеских дзота и в рукопашной схватке уничтожило большое количество гитлеровцев, чем содействовало переправе всего моторизованного батальона. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-

фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм гвардии сержанту Бикбову Евгению Архиповичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 6187). Награждён орденом Красной звезды, медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», многими юбилейными медалями. После войны, возвратившись на родину, Евгений Архипович с 1945-го по 1947 годы работал участковым уполномоченным отдела милиции, затем - в Исполнительном комитете Нагайбакского районного Совета депутатов трудящихся Челябинской области, с 1954 года - лесником Арсинского лесничества Верхнеуральского лесхоза. Скончался 14 июля 1983 года. Похоронен в родном посёлке Остроленский.

Именем Бикбова Евгения Архиповича названа улица в посёлке Остроленский Нагайбакского района Челябинской области.